

ЭССЕЕ

**Компьютерное пиратство –
искоренимо ли это?**

Аннотация

Думаю, каждый из вас хотя бы малейший опыт работы с компьютером будь то личный или рабочий. А задавались ли вы вопросом, каким программным обеспечением вы пользовались? Имеется ввиду легально ли вы использовали его или нет. Огромное количество программного обеспечения в прямом смысле воруются у авторов. В данной работе поставлен вопрос, возможно ли полностью истребить компьютерное пиратство. Масштабы этой проблемы действительно поражают. В большинстве случаев люди просто не задумываются над этой проблемой. Прочитав работу автора, вы сможете понять суть проблемы, и сделать для себя определенные выводы.

Экономика всех стран мира несет колоссальные потери из-за компьютерного пиратства. Нарушение авторских прав на программное обеспечение оборачивается потерями тысяч рабочих мест, миллиардами незаработанных средств и непополненными налоговыми поступлениями. Возможно ли победить это зло(решить эту проблему)?

Пиратство существует во многих сферах. Самые нам знакомые - это нелегальное распространение музыкальной продукции, а так же использование нелицензионного программного обеспечения. Затронем последнее:

Существует несколько видов пиратства в сфере программного обеспечения, основные из которых:

- Изготовление и коммерческое распространение поддельных экземпляров программ
- Использование нелегальных копий программного обеспечения конечным пользователем

Многие пользователи не дают себе отчет в том, что они используют именно нелегальное программное обеспечение. Люди думают если они купили тот же самый CD диск в магазине, то могут свободно пользоваться имеющимся на нем программным обеспечением, или отдавать его «попользоваться» своим знакомым, но фактически это не так. Устанавливая нелицензионное программное обеспечение, они должны отдавать себе отчет в том, что не только продавец, который продал пиратскую копию диска, нарушил авторское право издателя, но и покупатель сам несет полную ответственность за его использование. Обращаясь к читателю с вопросом: «Используете ли вы только легальное программное обеспечение на своем компьютере?», я с достаточной долей уверенности ожидаю ответ –нет.

Отсюда возникает вопрос. Что является причиной того, что люди так легко нарушают закон? На этот вопрос отвечают по-разному.

Во-первых, доступность. С сегодняшним развитием информационных технологий, не составляет никакого труда заполучить копию практически любого программного продукта. Еще года 3- 4 назад было очень распространена торговля пиратскими дисками в различных магазинах и лавках. На сегодняшний день очень редко можно встретить магазин, торгующий пиратскими дисками. Можно сказать, что в этой сфере наведен определенный порядок. В то же время с появлением «дешевого» Интернета практически в каждом доме, где есть компьютер, для пользователя не составляет никакого труда заполучить тот или иной программный продукт. И в этом смысле с точки зрения доступности пиратского продукта, положение не ухудшилось, а даже наоборот, улучшилось. Всем известные сети Kazza, eDonkey и т.п. буквально кишат нелегальным «софтом».

Во-вторых, экономическая ситуация. Здесь имеется неоспоримый факт того, что пиратство не есть какое-то локальное явление. Пиратством «болеют» государства целиком, одни в большей мере, а другие в меньшей. И как показывает практика, в большей степени «болеют» пиратством те страны, в которых экономическая ситуация сложнее. И это естественно. Если у населения платежеспособность низкая, то они не будут платить те большие деньги за лицензионный продукт, а купят пиратскую копию, которая часто бывает в сотни раз дешевле лицензионной.

В-третьих, правовая основа. С моей точки зрения здесь прослеживается некая закономерность. В тех странах где всем доступны компьютерные технологии, а следовательно потребность в программных продуктах, развивалась медленней чем в других местах присутствует недостаточная правовая основа для защиты авторского права на разработанный программный продукт, причем как зарубежный так и собственный. Некоторые люди не ставят авторское право на программное обеспечение, с авторским правом, например на музыкальное произведение, на одну планку. Поэтому в законах присутствуют «дыры» не позволяющие отстоять свою правоту разработчикам, тем более зарубежным. И на этой почве безнаказанности процветает пиратство. Конечно же здесь присутствует взаимосвязь между экономическим положением и скоростью развития и распространение компьютерных технологий в массы.

По данным BSA (Business Software Alliance) за 2003 год по использованию пиратского программного обеспечения, самый высокий показатель по регионам был в Восточной Европе – 71%, за ним следовала латинская Америка – 63% и далее по убыванию: Средняя и восточная Африка – 56%, Азия – 53% и западная Европа 36%. Лидерами по количеству пиратства стали Китай и Вьетнам - 92%, Украина – 91%, Индонезия – 88% и Россия - 87%.

Что касается Эстонии то, хотя эти цифры и не такие большие, но все же настораживают – 54% это больше половины. По подсчетам той же фирмы это принесло убыток стране в размере 14 миллионов долларов США.

Все эти цифры только подтверждают выше сказанное.

Говоря об использовании нелегального программного обеспечения нельзя не посмотреть на эту проблему со стороны пользователя. Защищая его нельзя не обратить внимание на цены, установленные разработчиком за тот или иной продукт. Действительно ли это цена соответствует стоимости? Так же существует и другая проблема. Продажа компьютеров с предустановленной операционной системой. В этом случае у незнающего пользователя создается ложное мнение, что у него в будущем не будет проблем, и из за своей безграмотности идет на поводу у разработчика.

Есть ли какая ни будь альтернатива, или выход из этого положения? Возможно. Существует бесплатные или частично бесплатные программы. Причем во многих случаях по качеству они не уступают платным аналогам. В нынешней ситуации нельзя проблему решать за раз. Пользователю необходимо разъяснить проблему, донести до него правовую основу, внедрять в использование бесплатно распространяемого продукта, и наконец методично и тщательно лишать возможность работы пиратам-распространителям.

Возможно ли искоренить пиратство? Мое мнение - теоретически да, практически на это уйдет очень много средств, сил и главное времени.

Использованная литература.

1. Статистические данные компании BSA (Business Software Alliance)
http://www.bsa.ee/index.php3?menu_id=250&lang=ee
(дата последнего посещения страницы 22.04.2005 19.00)